



1 сентября



Выпуск подготовили:

Редактор— Цивилева Полина;

Редколлегия газеты.

Бажанова Т.А., учитель русского языка и литературы

Отственный за дизайн— Бажанов Ю.О.

И снова — до свидания, лето!
Сентябрь дает сигнал звонкам,
И в классах новые отметки
Бегут по школьным дневникам
Звенят, поет звонок веселый,
Зовет за парту — точно в срок
Пора настала. Здравствуй, школа!
Вы слышите? Звенят звонок!

Здравствуй, школа!



Дорогие школьники, уважаемые коллеги и родители «Десяточки»!

1 сентября! Вся страна отмечает День знаний. Этот праздник особенный, самый светлый, добрый, всенародно любимый праздник для каждого из нас! Каких бы жизненных высот ни достигал человек, путь к ним начинается в школе.

Именно школьные учителя становятся первыми спутниками в удивительный мир знаний. В школьных стенах рождается самая крепкая дружба, появляются настоящие друзья!

Наша школа – одно из самых первых учебных заведений города. В этом году старинному зданию нашей школы 3 сентября исполняется 115 лет. За это время в школе сложились замечательные традиции дружбы, взаимопомощи, взаимовыручки, сплоченности в большом школьном коллективе. «Десяточка», как большая дружная семья, многие годы растит своих выпускников, которые с любовью и нежностью вспоминают свои школьные годы.

В этот юбилейный для школы год хочется пожелать всем ученикам трудолюбия, успехов, любознательности, возможности реализовать себя и, конечно, новых побед! Педагогам пожелаю творческого поиска, удовлетворения своей работой, приятного общения с учениками и полного с ними взаимопонимания.

Родителям хочется пожелать огромного терпения в учебном году. Станьте надежными помощниками своим детям в нелегком школьном труде. Помощь вспоминайте то время, когда вы сами были школьниками.

Всей большой школьной семье - удачного, успешного, безопасного учебного года!

В добный путь! С новым 2018-19 учебным годом!

Елена Викторовна Акзегитова

Экзамены сдали успешно!

В конце мая для наших 9-х и 11-х классов настала горячая пора выпускных экзаменов. И пока их младшие товарищи наслаждались первым месяцем летних каникул, они напряженно трудились, стараясь получить высокие баллы. Какие же в нашей школе результаты? Об этом мы поговорили с заместителем директора школы Лушник Ольгой Александровной.



В 2017-2018 учебном году ОГЭ (Обязательный государственный экзамен) сдавали 134 выпускника 9-х классов и 30 выпускников 11 класса сдавали ЕГЭ (Единый государственный экзамен). В течение всего учебного года выпускники серьезно и ответственно готовились к сдаче экзаменов. Для ребят 9 и 11 классов проводились тренировочные экзамены (ТОГЭ и ТЕГЭ) в течение учебного года, каждую неделю проводились консультации по русскому языку, математике и по предметам по выбору. Также выпускники решали тесты, выполняли задания для успешного прохождения итоговой аттестации. Каких результатов достигли наши девятиклассники и одиннадцатиклассники?

Главный результат - все выпускники 9 и 11 классов получили аттестаты, а это значит, что они успешно сдали все экзамены, набрав необходимое количество баллов. А самые ответственные и старательные выпускники достигли хороших результатов, получив высокие баллы.

В 11 классе необходимо было сдать 2 обязательных предмета - русский язык и математику (профильный или базовый уровень). По русскому языку показали хороший результат Кожевникова Елена, Трапезникова Лина-89 баллов, Белецкая Полина, Толкачева Ксения набрали 82 балла (учитель Малкова Т.Б.). Математику базовый уровень выбрали 26 учащихся из 30 (учитель Отинова Е.А.). Максимальный балл (20 баллов) набрали Кожевникова Е., Крыло А., Сычачев Е.. 14 учащихся выбрали математику профильного уровня. В этом году задания по математике профильного уровня были очень трудными, но наши ученики все набрали необходимое количество баллов. Высокий результат показали Кожевникова Елена-72б., Лузин Сергей-68 б.

Среди предметов по выбору у одиннадцатиклассников большим спросом пользовались такие предметы, как обществознание (12 человек, учитель Болотова З.М.), биология (сдавали 8 человек, учитель Арапова С.В.), физика (7 человек, учитель Боброва О.В.). Химию (учитель Вотинова Т.С.) и историю (Болотова З.М.) выбрали 6 человек, 3 человека -географию (учитель Суслопарова Е.Н.), 2 человека -информатику (учитель Худякова И.А.), английский язык (учитель Алексеев В.Н.), 1 человек -литературу (учитель Малкова Т.Б.). Хороший результат по биологии показала Желтышева А. (72б.), Гончаров О. (70б.); 60 баллов по физике набрала Кожевникова Е., по истории 71 балл набрал Тиунов В., по химии- Гончаров О. (67б.), по английскому языку -Телепова А.(77б.), по обществознанию- Кузнецова П.(68б.) и Юшков Н. (67б.); 66 баллов по географии набрали Сычкин А. и Кузнецова П.

По биологии средний балл по школе выше, чем в крае (в школе ср.балл 55,5, в крае-54,5). Выше средний по обществознанию, чем средний балл в городе (ср.по школе-55,3, ср.балл в городе-54,2).





Результаты ОГЭ.

Обязательные предметы - русский язык и математика. 7 человек из 9Д класса набрали 100 баллов по русскому языку (учитель Попова Т.В.)- Игнашина А., Колегова А., Махрова Л., Фефилова П., Шляпина В., Шлыкова У., Ренев С.

Хорошие результаты по русскому языку показали следующие учащиеся: Болотова С., Сахарова А., Костарев А.-9Б класс (учитель Дробышева С.С.), учащиеся 9В класса- Шаврина М., Марвиева Д. (учитель Малкова Т.Б.), Теленков А.-9Г класс (уч. Трапезникова О.В.).

Качество знаний составило 89,5%, а это значит, что 120 человек из 134 сдававших русский язык получили оценки «5» и «4».

По математике 72 человека получили оценки «5» и «4», качество знаний составило 53,7%. Высокие баллы набрали следующие учащиеся: Сухарева П., Лепихин Д., Сибирякова К.- 9Д класс (уч.Поздеева Н.В.); Лебедев Н. -9Б класс (уч. Мосеева О.Г.); Козлов А.-9А класс (учитель Отинова Е.А.).

Среди предметов по выбору самыми популярными были обществознание- сдавали 67 человек, география- 56 человек, биология -46 человек. Далее идут информатика- 31 человек, физика-26 человек, химия -22 человека, английский- 10 человек. Самые непопулярные предметы- история (3 человека) и литература (1 человек).

По русскому языку, физике, географии, биологии, обществознанию, информатике средний балл по школе выше, чем Кунгуре и Пермском крае.

По информатике 4 учащихся набрали 100 баллов- Подлесная Л., Семкова Е.(9Д класс), Меледина М. (9А класс), Лебедев Н.(9Б класс), учитель Худякова И.А.

Высокие баллы набрали по физике Ахидова Е.(9Д), Меледина М.(9А) -уч.Боброва О.В.; по английскому языку Фефилова П. (9Д уч.Болотов М.В.); по географии Зорочкина О., Ахидова Е., Шляпина В. (9Д), Шляпников В. (9А), Подосенов Т. (9Г) - уч.Суслопарова Е.Н., по биологии Махрова Л., Пеленева П. (9Д), Бартова С.(9Г)- уч. Красноперова Н.Т., по химии Друзина С., Махрова Л (9Д, уч.Вотинова Т.С.), по обществознанию Горбунова Ю. (9Г, уч.Килтунина Н.А.), Фефилова П. (9Д, уч. Емельянова С.Л.)

МОЛОДЦЫ!!!



Лето в стиле РДШ



Летний отдых сегодня – это поле для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка. 1 июня наша «Десяточка» распахнула двери для ребят, которые пришли в летний лагерь с дневным пребыванием. Лагерь был организован для учащихся 1-7х классов, многие из них отдыхают в нем уже не первый раз. В течение 16 дней ребята активно принимали участие в различных творческих, спортивных и интеллектуальных мероприятий.

2018 год назван годом Добровольца, именно поэтому наш школьный лагерь назывался «Лето в стиле РДШ». С 2016 года наша школа является федеральной площадкой Российского Движения Школьников, один из основных его принципов – добровольность и свобода выбора. Во время летней смены ребята получили возможность окунуться в волонтерскую деятельность более глубоко. На протяжении всей смены участники посещали мастер-классы по четырем направлениям РДШ и организовывали акции добрых дел.

В нашем лагере было 5 отрядов: «ДНК»(Добро Нужно Каждому), «Одуванчики», «Творцы добра», «Дружба», «Непоседы». Среди воспитателей были руководители всех четырех направлений РДШ, а вожатые являются активистами РДШ. Именно благодаря их знаниям, навыкам и помощи ребятам удалось проявить себя в роли волонтеров. В каждом отряде был специальный дневник «Копилка добрых дел», который заполняли в конце дня. Туда записывали отрядные и общелагерные мероприятия, акции, прикрепляли фотографии из жизни своего отряда.



За всю смену каждый отряд провел по 4 акции добра. Среди них есть как школьные, так и городские. Например, отряд «ДНК» привел в порядок свободную библиотеку в начальной школе, украсил ее и собрал новые книги для малышей. Отряд «Одуванчики» устроил акцию чистоты в школьном дворе и в городе.



Также, все отряды приняли участие в акции «Мы в ответе за тех, кого приучили» и собрали для приюта корм, игрушки, миски, витамины и подстилки. Такие небольшие, но добрые дела помогли детям стать активными участниками общественной жизни в лагере, школе и городе.

Однако, наша деятельность не заканчивалась в школе. Мы принимали активное участие в городской коллективно-творческой игре «Движение - жизнь», которая состояла из нескольких этапов. Открытие состоялось на межшкольном стадионе, где все площадки города показывали визитки своих лагерей, принимали участие в спортивных состязаниях и составили книгу почета кунгурских спортсменов. В засчет основного этапа входили акции добрых дел и мероприятия, проведенные в лагере. Торжественная церемония закрытия проходила на Соборной площади, где была организована развлекательная программа и выступления творческих коллективов города. Закончилось мероприятие мастер-классами и игровыми площадками, которые проводили все ЛДП города. По итогам всех этапов мы стали призерами коллективно-творческой игры, а также победителями в номинации «Воспитательная программа». В подарок мы получили настольный футбол и большой надувной мяч.



Вдохновляющая фраза «Каждая минута жизни – твой шанс сделать доброе дело» стала девизом нашего лагеря. Все мероприятия и акции были направлены на воспитание активной жизненной позиции, чувств сострадания и милосердия к окружающему миру. Я считаю, что наши ребята не упустили своего времени, и наполнили свои «Копилки добрых дел», а главное сердца!

Арасланова О.С. – педагог-организатор лагеря дневного пребывания.

Наши старшеклассницы в Губернаторской школе

Ольга Паршакова, Полина Цивилева и Варвара Кальных стали участниками Губернаторской школы, организованной в рамках инициативы «Кадры будущего для регионов».

С 13 по 15 августа в Пермском кадетском корпусе Приволжского федерального округа им. Героя России Фёдора Кузьмина совместно с агентством стратегических инициатив проходит начальный этап «Кадров будущего...». В Пермском крае он объединил 195 самых активных школьников. Среди них – три наших девчонки, которые прошли отборочный этап на портале «Одарённые дети», написав проблемно – ориентировочные эссе.



Ученицы на протяжении трёх дней в составе проектных команд разрабатывали идеи развития региона: создание Медиашколы для молодёжи, организация детского досуга в малых населённых пунктах, развитие речного транспорта.

Также ребята выполняли психологические тесты и участвовали в образовательных мастер – классах вместе с Сергеем Владимировичем и Светланой Геннадьевной Тетерскими. Сюрпризом стала развлекательная программа от лучшего вожатого России Евгения Шелкового.

«Мы сформировали лидерские команды и уже начинаем реализовывать свои проекты в таких сферах, как социальная политика, культура, урбанистика и медицина»,

- рассказывает Ольга Паршакова.

Весь учебный год девчонкам предстоит работать над своими идеями совместно с наставниками, в том числе на специализированной цифровой платформе инициативы. Презентации готовых проектов пройдут в апреле 2019 на базе всероссийских образовательных центров.

Автор статьи: **Полина Цивилева**



Что ждёт школьников, родителей и учителей в 2018/2019 учебном году

Новый учебный год толком не успел начаться, а всем уже интересно, что же изменилось или изменится.

1. Возвращение астрономии

Да-да, она всё-таки возвращается. Учебники уже напечатаны, заканчивается переподготовка учителей. В 10 и 11 классах астрономию будут преподавать не менее 35 часов в год (это один-два урока в неделю). В качестве отдельного предмета для сдачи итоговой аттестации астрономии пока не будет, но всероссийские проверочные работы по ней проведут.



2. Обязательный устный экзамен по русскому языку в 9 классе

Он станет основанием для допуска к государственной итоговой аттестации в 9 классе так же, как сочинение в 11-м.

3. Запуск проекта «Российская электронная школа»



В этом году стартует проект «Российская электронная школа». На неё возлагают большие надежды: обещают, что на этой онлайн-площадке будет почти всё, что может пригодиться педагогу в работе. Это и методички по составлению и ведению уроков, дополнительные модули по предметам, виртуальные музеи, библиотеки и ещё много полезного.

4. Бесплатные кружки в школах

По мнению Ольги Васильевой (министр образования России), школьных факультативов должно быть как можно больше. Поэтому в новом учебном году в каждой школе откроется минимум пять бесплатных кружков: литературный, научно-технический, спортивный, музыкальный и, конечно, шахматы.

5. Факультативы по кибербезопасности, основам предпринимательства и финансовой грамотности

На занятиях по предпринимательской деятельности детям расскажут о том, как начать собственный бизнес. Причём сделают это представители бизнес-сфер. Кроме предпринимательства, школьников будут учить финансовой грамотности — это продолжение прошлогоднего проекта, который курирует ЦБ России. Это как раз то самое приближение к реальной жизни, которого ждут от школы родители. Сейчас необходимо понимать, какие возможности и какие риски несёт в себе современный финансовый рынок, каким инструментами надо воспользоваться для приумножения капитала и чем опасны микрокредиты. По курсу уже есть учебники. И самое полезное: уроки кибербезопасности, на которых детям объяснят, как защитить личную информацию, фотографии и пароли.

